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Le marché immobilier pourrait connaître une 
reprise au cours des deux prochaines années…

Dans quelle mesure est-il probable que vous achetiez une maison ou une autre maison au cours des deux prochaines années ?

2009 : 2 026 répondants ; 2008 : 3 023 répondants ; 2007 : 2 404 répondants ; 2006 : 2 158 répondants ; 2005 : 2 001 répondants ; 
2004 : 2 000 répondants ; 2002 et 2003 : 1 500 répondants ; années antérieures : 1 200 répondants
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Le pourcentage de Canadiens qui pensent qu’une maison 
ou un condominium est un bon placement continue de 
baisser, tout en restant encore relativement élevé dans le 
contexte économique actuel.
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Très bon/bon investissement Pas très bon/Pas du tout un bon investissement 

Selon vous, est-ce que l’achat d’une maison ou d’un condominium en ce moment est un très bon investissement, est un bon investissement, n’est 
pas un très bon investissement ou n’est pas du tout un bon investissement ?

2009 : 2 026 répondants ; 2008 : 3 023 répondants ; 2007 : 2 404 répondants ; 2006 : 2 158 répondants ; 2005 : 2 001 répondants ; 
2004 : 2 000 répondants ; 2002 et 2003 : 1 500 répondants ; années antérieures : 1 200 répondants

Les propriétaires sont plus 
susceptibles de le penser que les 
locataires (90 % contre 68 %).



3

La plupart des Canadiens pensent que le marché
actuel est un marché d’acheteurs.
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Marché d’acheteurs – où
les acheteurs ont

l’avantage parce que le
nombre de maisons en
vente est supérieur au
nombre d’acheteurs

Marché équilibré

Marché de vendeurs – où
les vendeurs ont

l’avantage parce que le
nombre d’acheteurs

dépasse le nombre de
maisons en vente

Lequel des énoncés suivants décrit, selon vous, le marché actuel de l’habitation ?

Base : Tous les répondants n= 2 026

Marché d’acheteurs, par région

C.-B. : 78 %

Ontario : 73 %

Alberta : 72 %

Atl. : 58 %

Québec : 52 %

Sask./Man. : 34 %



4

Une majorité (52 %) pense maintenant qu’il est 
préférable d’attendre l’année prochaine pour acheter 
une maison plutôt que de le faire cette année (48 %). 

48 %
52 %52 %

48 %

42%

58 %

Acheter maintenant Attendre l’année prochaine
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Croyez-vous qu’il est préférable d’acheter une maison maintenant ou d’attendre l’année prochaine ?

2009 : 2 026 répondants ; 2008 : 3 023 répondants ; 2007 : 2 404 répondants
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Les Canadiens croient que les prix des maisons 
ne bougeront pas en 2009
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Environ les mêmes
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En pensant à la même période l’an prochain, pensez-vous que les prix des maisons seront plus élevés, plus bas ou les mêmes qu’aujourd’hui ?

2009 : 2 026 répondants ; 2008 : 3 023 répondants ; 2007 : 2 404 répondants ; 2006 : 2 158 répondants ; 2005 : 2 001 répondants ; 
2004 : 2 000 répondants ; 2002 et 2003 : 1 500 répondants ; années antérieures : 1 200 répondants


